

英女王丈夫菲利普亲王去世 享年99岁

英国王室4月9日发表声明,英国女王伊丽莎白二世的丈夫菲利普亲王当天上午在温莎城堡去世,享年99岁。英媒评论说,菲利普亲王是英国民众王室记忆中的一个特殊篇章。



一名男子在白金汉宫门前摆放鲜花,寄托哀思。

不举行国葬

白金汉宫10日发表声明说,已故菲利普亲王的葬礼定于英国当地时间17日下午3时在温莎城堡内的圣乔治教堂举行。葬礼前,英国将举国默哀一分钟。

按英国君主制,菲利普亲王的葬礼可按国葬规格举行。但王室声明表示,按照菲利普亲王个人意愿并得到女王批准,同时遵循英国政府防疫控制措施,本次葬礼将按王室葬礼规格举行,而非国葬。由于英国防疫要求,葬礼参加人数上限为30人。声明说,参加者将仅限王室成员。

声明还说,英国女王已批准首相约翰逊的建议,将菲利普亲王去世到葬礼举行之间这段时间定为国丧期。其间,英国所有政府和军事机构降半旗志哀。

英国首相约翰逊哀悼菲利普亲王的去世,称赞他为王室的付出与贡献,表示他设立的户外体育公益活动“爱丁堡公爵奖”激励了无数年轻人。世界多国政要纷纷表示哀悼。

菲利普亲王今年早些

时候住院一个月,接受感染治疗和心脏手术,3月出院后才回到温莎城堡。据英媒报道,直到去世之前,菲利普亲王都表现得非常坚强。关于葬礼安排,菲利普亲王之前早就想好了。他本人一直全程参与筹备,有关部门定期向他报告最新情况。他不要国葬,也不要“大惊小怪的遗体瞻仰仪式”。

公众悼念

当地时间10日12时起,英军在伦敦、爱丁堡、加的夫、贝尔法斯特、英国海外领地直布罗陀和一些军舰上同时鸣响礼炮,向逝去的菲利普亲王致敬。作为对英国王室成员去世的一项传统志哀方式,伦敦威斯敏斯特教堂为菲利普亲王鸣钟99次。白金汉宫和英国全境政府机构大楼降半旗志哀。

菲利普亲王一席戎装的照片10日出现在英国多家报纸头版上。《太阳报》头版标题为《我们与您一起哭泣,女王》。《每日电讯

报》当天发出共144页的纪念菲利普亲王专刊。

尽管英国王室要求公众遵守新冠疫情期间保持社交距离的规定,避免前往王室官邸周边,人们依旧不断前往温莎城堡和女王官邸白金汉宫,在围栏外摆满鲜花和卡片。一张卡片上写道:“感谢您服务我们的国家。”同时,为方便人们表达哀思,英国王室在官方网站上设立悼念簿。

唯一的爱人

在一些人眼里,他是脾气有些鲁莽急躁、频频失言的“叛逆”亲王,但在英国女王伊丽莎白二世眼中,他是她这辈子唯一的爱人。

菲利普亲王1921年6月10日生于希腊王室,顶着王子的光环,才18个月大就跟着遭流放的家人颠沛流离,母亲患病,关系最亲密的姐姐死于空难。1939年,年仅18岁的菲利普加入英国海军,就读于达特茅斯的皇家海军学校。就在这一年,年仅13岁



伊丽莎白二世和菲利普亲王

的伊丽莎白公主陪同父亲乔治六世来学校参观。公主对他一见钟情,一封又一封信见证了两个年轻人坠入爱河。

即便乔治六世不赞成他们在一起,痴情的伊丽莎白公主还是将菲利普的照片摆在梳妆台上。菲利普放弃了王子的头衔。在写给岳母的信中,他表示:“对我而言,在这个世界里,莉莉白(伊丽莎白二世的小名)是唯一的绝对真实。”

1947年11月他与尚未即位的伊丽莎白结婚,两人育有4个孩子,开始了长达70多年的英国王室生活。

最忙的英王室成员

74年来,菲利普亲王

始终站在女王身后,承担着作为王室成员的责任和义务。和女王一样,他深知“欲戴王冠必承其重”。他勤勉履行王室职责,有最忙的英国王室成员之称。

2017年8月,96岁的菲利普亲王出席一场慈善活动后退休,不再承担出席公众活动的王室职责。他当时说:“我已经尽完了我的一份力。”英国媒体当时统计,他代表英国王室发表讲话约5500回,是780个机构或组织的资助

人、主席或成员。女王夫妇去年11月庆祝结婚73周年纪念日。考虑到新冠疫情风险,他们

过去一年多一直居住在温莎城堡,几乎没有外出或与外界接触。

叛逆“老男孩”

多年来,在王室规范的约束下,菲利普亲王像个“老男孩”,一直没有放弃寻找属于自己的生活。叛逆十足的个性也让他经常卷入一些风波:访问澳大利亚时拒绝摸考拉,因为他“怕染上可怕的疾病”;站在鼓乐队旁,他调侃聋人协会孩子的听力;吃完法国名厨烹制的早餐,却说“法国人根本不会做早餐”……

一路风风雨雨走来,女王也知道他“伴君侧”的难处:1957年,正式授予菲利普“亲王”的封号;1960年,为丈夫最在意的姓氏问题找到了折中方案,宣布子孙后代改姓“蒙巴顿-温莎”但保留“温莎王朝”的说法;菲利普90岁生日时,又封他为海军大臣;无论绯闻传得如何沸沸扬扬,依然称他是自己的“力量和支柱”。

1998年至2001年担任女王秘书的西蒙·刘易斯告诉路透社,菲利普亲王和女王“是无与伦比的一对搭档,他的死将成为(女王心里)一道巨大缺口。我认为他总是把自己看作女王的眼睛和耳朵。而现在,他永远地离开了”。

菲利普亲王原本将于今年6月迎来百岁生日。

(据新华社、《新民晚报》报道)

第四波疫情来袭 伊朗再度封城

新华社消息 伊朗总统哈桑·鲁哈尼4月10日说,变异新冠病毒传入,使伊朗遭遇第四波疫情。伊朗政府当天宣布在全国大部分省份实行“封城”措施,以遏制病毒传播。

鲁哈尼当天发表电视讲话说,新一波疫情主要归咎于首先在英国发现、经由伊拉克传入伊朗的变异新冠病毒。另外,3月下旬诺鲁孜节(伊朗新年)假期期间,节日聚会和跨地旅行也加剧了病毒传播速度。

伊朗卫生部发言人阿

里-礼萨·莱西说,首先在伊朗发现的变异新冠病毒如今已成为在伊朗传播的主要新冠病毒,257个城镇已被列入病毒肆虐的“红色警戒区”。

莱西说,新一轮“封城”措施适用于伊朗31个省份中的23个省份,暂定期为10天,那里的学校、体育场和各种商业经营场所将关闭。此外,在下周开始的斋月期间,所有宗教聚集活动都将被禁止。

过去一周,伊朗报告的单日新冠确诊病例超过2万例,累计确诊病例总数



本月5日,在伊朗首都德黑兰大巴扎,一名男孩在推车上玩耍。

超过200万例,累计死亡病例逾6.4万例。

伊朗的新冠疫苗接种进度较慢。伊朗原本希望3月20日前收到200万剂新冠疫苗,但美国制裁持续影响疫苗进口,目前伊朗从俄罗斯、中国、印度等国

收到的疫苗尚未达到这一数目。另外,伊朗订购的420万剂阿斯利康疫苗尚未交付。

伊朗正在研发至少4款新冠疫苗,其中一款与古巴合作,预计几个月后投入生产。(王宏彬)

发扇子防病毒 日本一地方政府做法受质疑

新华社消息 日本兵库县政府计划给餐馆发扇子,供客人用餐及聊天时遮挡飞沫,以防止新冠病毒传播。不过,这种做法的有效性受到众多网友质疑。

据日本“天空新闻24小时”网站4月11日报道,兵库县政府希望以较安全的方式促进餐饮行业经营,因此决定向首府神户等4个城市的餐馆分发总共32万把扇子。

兵库县政府说,人们在餐馆聚餐及聊天时用扇子挡住嘴,可以防止新冠病毒通过飞沫传播,降低客人摘下口罩吃饭时传播病毒的风险。

这个计划何时开始实施以及如何给扇子消毒尚不清楚。

众多网友质疑和嘲笑这一决定。有网友留言:“他们看来是没招了。”一名网友写道:“他们忘了病毒可以穿过扇子。”“天空新闻24小时”网站评论,虽然把嘴挡上比什么都不做要好,但是防疫最好的办法还是尽量避免外出或聚餐。(欧飒)